
Взаимодействие с семьей 

Наличие единого информационного пространства взаимодействия МБДОУ с 
семьей.  

Единое информационно-образовательное пространство МБДОУ – это система, в которой 
задействованы и на информационном уровне связаны все участники образовательного 
процесса. Открытость информационного пространства обеспечивает возможность  взаимодействия и 
обмена опытом с различными образовательными учреждениями, установление надежного контакта с 
родителями, который включает возможность оперативного контроля родителями условий воспитания и 
образования детей в МБДОУ, наличие обратной связи. 

Совершенно новый потенциал для взаимодействия родителей и педагогов МБДОУ несет в 
себе  сайт детского сада. На дошкольном сайте любой родитель получает возможность познакомиться 
с особенностями образовательно-воспитательного процесса в ДОУ, узнать последние новости, и таким 
образом быть всегда в курсе всех происходящих в детском саду событий.  

Сотовая связь. Преимущество в использовании сотового телефона — это осуществление живого 
диалога с родителями, оперативность информации. 

Электронная почта предоставляет более широкие возможности для общения с семьями 
воспитанников. По электронной почте им рассылается текущая информация: срочные новости группы, 
сведения об индивидуальном развитии ребенка, приглашения на родительские собрания и другие 
мероприятия, рекомендации по воспитанию и обучению дошкольников, фотографии детей в детском 
саду и др. Преимущества использования электронной почты в том, что до сведения родителей можно 
доносить огромный объем информации, осуществить индивидуальное взаимодействие с семьей. 

Количество родителей законных представителей) воспитанников ДОО принявших участие в 
мероприятиях ( мастер классы , спортивные праздники , трудовые акции родительские 

собрания и т.д.) 

 Один из основных способов сотрудничества педагогов и родителей – это организация совместной 
деятельности, при реализации которой родители вовлекаются в деятельность, в том числе и 
управление МБДОУ. 

За период 2021-2022г позиция родителей к процессу обучения изменилась к лучшему. О чём 
свидетельствует их степень активности участия в жизнедеятельности ДОУ. Родители воспитанников с 
удовольствием откликались на все мероприятия ДОУ. Их творчество и индивидуальность были 
наглядно продемонстрированы во внутри садовских выставках: «Осенние фантазии», «Новогодняя 
выставка» и тд. В мероприятиях ДОУ приняли участие (84%) родителей:  

- 76 человек приняли участие в родительских собраниях; 

- 16 родителей оказали помощь в благоустройстве территории (трудовые акции); 

- 31 человек приняли участие в муниципальных и областных конкурсах, а также на уровне ДОУ; 

- 4 человека приняли участие в акциях по ПДД. 

Родители (законные представители) участвуют в мероприятиях, проводимых в МБДОУ в рамках 
сетевого взаимодействия с социальными партнерами Сальский художественный музей, МБУК "ЦБО". 

Родители являются не только участниками, но и инициаторами совместных проектов: по нравственно-
патриотическому воспитанию «Растим патриотов», «Мой город родной, мой город степной», «Моя мама 
лучшая на свете», «День Победы - это праздник мой и твой», экологическому воспитанию «Покормите 
птиц зимой», «Эколята -Дошколята» (общероссийский природоохранный социально-образовательный 
проект), основам безопасности жизнедеятельности «Безопасность на дороге» и др. 

На 45% возросло количество родителей, принимающих участие в совместных детско-родительских 
творческих и интеллектуальных конкурсах разного уровня. 



С целью обеспечения целостности образовательного процесса в ДОУ и семье педагогический 
коллектив активно сотрудничает с семьями воспитанников, осуществляет изучение социального заказа 
семьи к МБДОУ, проводит регулярные мониторинговые исследования мнения родителей воспитанников 
о качестве образовательного процесса. Результаты мониторинговых исследований показывают, что 
современные родители (законные представители) предъявляют высокие требования к качеству как 
образовательных, так и жизнеобеспечивающих услуг.  

Удовлетворённость семей образовательными услугами. 

С целью выяснения удовлетворенности качеством образования в марте 2022г проведено 
анкетирование родителей (законных представителей). МБДОУ № 14 «Золушка» г. Сальска посещает 
127 детей. В анкетировании приняли участие 127 семей, что составило 100%. Такой процент указывает 
на то, что родители готовы на взаимодействие и сотрудничество и остаются не равнодушными к 
жизнедеятельности учреждения. 

Родителям (законным представителям) было предложено ответить 11 вопросов анкеты. При этом 

количество выборов по каждому вопросу не было ограничено, то есть в одном вопросе 

присутствовало несколько вариантов ответов. 

Результаты анкетирования: 

1. Какие из перечисленных характеристик наиболее точно характеризуют детский сад, который 

посещает Ваш ребенок: 

 удобное месторасположение детского сада;  -90% 

 хороший уход и присмотр за ребенком;  -100% 

 внимательное отношение к здоровью ребенка.  -100% 

 необременительность для семейного бюджета.  -70% 

2. Спокойно ли вы уходите на работу, оставив ребенка в детском саду: 

 Да-100% 

 Нет-0% 

 Частично-0% 

 

3. Охотно ли Ваш ребенок ходит в детский сад: 

 С желанием-100% 

 Редко с желанием-0% 

4. Как Вы считаете, в детском саду работают квалифицированные и компетентные педагоги и 

специалисты (умеют создать комфортные и безопасные условия для развития ребенка, доступно 

объяснить учебный материал, разрешить конфликтную ситуацию в группе): 

 Да-100% 

 Затрудняюсь ответить-0% 

 Нет-0% 

 

5. Удовлетворены ли Вы качеством предоставляемых образовательных услуг (воспитание и 

обучение): 

 удовлетворены полностью  -90% 

 удовлетворены частично  -10% 

 не удовлетворены  -0% 

 

6. Как Вы считаете, используют ли воспитатели индивидуальный подход к каждому ребенку: 

 используют проведения индивидуальной работы  -100% 

 не используют.-0% 



7. Как Вы считаете, воспитатели доброжелательны по отношению к детям и создают для них 

комфортные условия (благоприятный психологический климат в группе) 

 Да- 100% 

 Нет- 0% 

 Частично-0% 

8. Удовлетворены ли Вы степенью информированности о событиях в саду, группе и с Вашим 

ребенком 

 Да- 100% 

 Нет-0% 

 Частично -0% 

9. Как Вы считаете, созданы ли в детском саду все условия для удовлетворения познавательных и 

интеллектуальных запросов ребенка, развития его способностей: 

 Да- 100% 

 Нет-0% 

 Частично -0% 

 

10. Хотели бы Вы, чтобы в детском саду 

 повысилось качество воспитательно-образовательной работы- 4% 

 изменилось отношение к детям 

 изменилось отношение к родителям 

 произошли изменения в питании детей-15% 

 проводилась интересная работа с родителями 

 чаще устраивались встречи с психологом, медсестрой детского сада  -25% 

 хотелось бы Вам больше знать о своем ребенке, его успехах и трудностях 

 

11. Каким способом получения информации о ребенке и деятельности сада в целом Вам удобнее 

пользоваться: 

 родительские собрания 

 личное общение с воспитателем-80% 

 информационный стенд для родителей 

 официальный сайт ДОУ-2% 

 телефон-18% 

  анкета 

 

Итоговые данные: 93% родителей удовлетворены предоставлением образовательной услуги. 

 Вывод: В 2021-2022 учебном году родители высоко оценили педагогический состав МБДОУ № 14 
«Золушка» г. Сальска. В ДОУ создаются условия для максимального удовлетворения запросов 
родителей детей дошкольного возраста по их воспитанию и обучению. Родители получают информацию 
о целях и задачах учреждения, имеют возможность обсуждать различные вопросы пребывания ребенка 
в МБДОУ участвовать в жизнедеятельности детского сада. Задача активного вовлечения родителей в 
образовательный процесс выполняется. 

 


